

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

今天白天到夜里 多云转雷阵雨 风力 偏南风3级 温度 最高35℃ 最低25℃ 降水概率70%

品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 权威决定影响

中共郑州市委机关报

2020年8月

3 日

星期一

庚子年六月十四 国内统一刊号 CN41 - 0048 邮发代号:35-3 第15031号

今日8版

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

天问一号"完成 首次轨道中途修正

新华社北京8月2日电(记者 胡喆)记 者从国家航天局获悉,8月2日7时整,我 国首次火星探测任务"天问一号"探测器 3000 牛发动机开机工作 20 秒, 顺利完成

第一次轨道中途修正,继续飞向火星。 截至第一次轨道修正前,"天问一号" 已飞行9天17个小时,距离地球超过300 万公里,探测器各系统状态良好。此次

3000 牛发动机点火,在完成轨道修正的同 时,验证了发动机在轨的实际性能。

后续,"天问一号"探测器还将经历深 空机动和数次中途修正,奔火飞行6个多 月后抵达火星附近,通过制动被火星引力 捕获进入环火轨道,开展着陆火星的准备 和科学探测等工作。

(相关报道见3版)



习近平新时代中国特色社会主义思想

抓项目 稳投资 促发展

-上半年郑州经济观察

本报记者 侯爱敏

前不久出炉的郑州经济半年报, 让全市上下倍感振奋:经济运行正稳 步复苏,主要经济指标持续回升,且回 升幅度好于全国、全省。与一季度相 比,GDP增速回升7.5个百分点,回升 幅度分别高于全国、全省2.3和1.1个 百分点。

良好的数据表现,喜人的增长态 势,与投资较快增长的良好表现密切 相关。作为经济增长的"三驾马车"之 一,投资扮演着补短板、调结构、培育 发展新动能的重要担当。面对疫情冲 击、外部环境变化,以项目建设为主导 的投资拉动成为稳经济的重要抓手。

重大项目集中开工建设

抓投资,必须紧紧抓住项目建设 这个"牛鼻子"。今年以来,我市统筹 疫情防控和经济发展工作,克难攻坚, 力促一批新兴产业的基础设施项目加 速落地建设。

7月24日,我市举行建设黄河流 域生态保护和高质量发展核心示范区 重大文旅项目集中开工仪式,集中开 工6个项目,计划总投资166亿元。

这是我市今年以来第三次重大 项目集中开工活动,之前的两次重 大项目集中开工活动,累计开工重 大项目 324 个, 总投资 3487.5 亿元, 年度投资目标822.6亿元。来自市 发改委官网的数据显示,截至6月 底,第一批集中开工的57个重大项 目已全部实质性开工,完成投资比 例 50.6%;第二批集中开工的 267个 亿元以上重大项目,已实质开工241 个,完成投资237.4亿元,保持了良 好建设态势。

7月份集中开工的6个重大文旅



郑州实施多项政策措施,助力企业发展(资料图片) 本报记者 丁友明 摄

项目,也标志着郑州将加快建设生态保护示范区、黄 河历史文化主地标城市、高质量发展区域增长极,昂 首迈进黄河流域生态保护和高质量发展新时代。

固定资产投资量质齐升

在重点项目加快建设的带动下,郑州上半年 投资表现不俗,全市固定资产投资增长3.2%,分 别高干全国、全省6.3和0.6个百分点。

而且三次产业投资均实现正增长。其中,第一 产业投资增长 19.3%,比一季度回升 13.8 个百分 点。第二产业投资增长23%,比一季度回升12.9个 百分点。其中,工业投资增长24%,比一季度回升 13.1个百分点。第三产业投资增长0.9%,比一季度 回升8.7个百分点。

固定资产投资的质量也同步提升。来自市统计 局的数据显示,上半年全市地铁和新基建投资增长 72.6%,产业投资增长16.2%。阿里、海康、紫光、浪 潮、哈工大机器人、鲲鹏生态创新中心等高质量产业 项目不断落地。全市高新技术产业投资增长 138.4%。其中,计算机及办公设备制造业增长 887%,信息传输、软件和信息技术服务业增长 325.9%,电子及通信设备制造业增长141.1%,医疗 仪器设备及仪器仪表制造业增长138.5%。同时,房

地产开发投资较快增长。上半年,全 市房地产开发投资增长5.3%,比一季 度回升1.3个百分点。

硬核政策措施力促发展

热火朝天的项目建设场面,亮眼 的经济数据。在艰难的经济大环境 下,这份逆势飞扬不仅难得,而且珍 贵。郑州也以自身实践验证了事在人 为、天道酬勤的真理。

早在2月初,市委市政府就一 边紧锣密鼓抗疫,一边积极筹谋经 济发展。

2月12日,市委市政府印发《郑 州市关于应对新型冠状病毒肺炎疫情 促进经济平稳健康发展的若干举措》, 出台30条强有力措施,从七个方面明 确支持疫情防控的具体措施,以及助 力企业复工复产的系列帮扶机制。 "30条"仿佛为疫情中的郑州经济打 了一针"强心针",企业复工复产进程 加快推进。

3月,"送政策送服务送要素强 信心"活动月在全市掀起高潮,政府 相关部门包干到户,上门帮企业解 难题、渡难关,助力企业尽快复工复 产达产。

我市还针对项目建设,推出了投 资项目备案、审批工作"不见面"在线 办理模式,持续打造良好的营商环 境,确保重点项目应开尽开、加速建 设。来自市发改委的数字显示,上半 年,全市省市重点项目圆满完成全年

随着经济向好态势愈加明朗,大 项目加速落地建设,全市的投资活力 将进一步激发,郑州高质量发展将凝 聚更强大动能。

即日起全市开展 涉企收费专项检查

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从市 市场监管局获悉,为推进减税降费、优化营商环境决策 部署落实落地,即日起至11月,全市将开展涉企收费 专项检查。

据了解,本次检查主要针对商业银行收费、供 电供气等公用事业收费、公路铁路物流领域收费、 行政审批中介服务收费、行业协会收费、港口检验 检疫出口环节收费等。重点检查不执行政府定价 和政府指导价、对已取消项目继续收费、捆绑收 费、只收费不服务、强制企业购买服务等违规行 为。通过专项检查,全面整治涉企违规收费,切实 减轻企业负担。

检查将按照摸底调研、监督检查、整改总结三个阶 段组织开展,目前各项工作正在按计划实施。如遇涉 企违规收费问题,可拨打12315投诉举报。

创新创业孵化 载体启动申报

本报讯(记者 李娜)为进一步营造良好的创新创 业生态环境,加快实施创新驱动发展战略,省科技厅近 日发布通知,2020年度省科技企业孵化器等创新创业 孵化载体申报工作即日启动。

通知明确,本次申报对象为省科技企业孵化器、省 大学科技园、省众创空间(包括综合性众创空间和专业

根据通知,同一申报主体原则上当年只能申报一 类孵化载体。2018年以前认定的省科技企业孵化器 (组建),请重新申报认定省科技企业孵化器。不符合 认定条件的,今后一律不再列入省科技企业孵化器序 列管理,不得悬挂"省科技企业孵化器(组建)"标牌,不 得以省科技企业孵化器名义开展活动。

通知要求,各申报单位要恪守科研诚信要求, 确保所提供的申报材料真实有效,有弄虚作假等科 研不端行为的,将取消参评资格,并列入失信单位 名单。

市教育部门发布重要提醒

登录官网查询 谨防招生诈骗

本报讯(记者王红)暑期招生高峰来临,连日来, 市教育部门接连发布重要提醒,建议家长及考生在 选择报考学校前,可通过教育部门官方网站查询核

据介绍,当下正值招生季节和暑假,教育部门提醒 广大家长和学生,选择有招生计划的学校报考,报考时 一定要问清楚学校的招生计划、招生范围、录取时间 等,可在郑州教育信息网查询学校2020年招生计划, 谨防招生诈骗。

根据教育部及省教育厅有关要求,郑州市明确规 定,各招生学校按照招生规则办事,不准违规招生。严 禁无计划、超计划组织招生,招生结束后,学校不得擅 自招收已被其他学校录取的学生;严禁公办学校与民 办学校混合招生、混合编班;严禁以高额物质奖励、虚 假宣传等不正当手段招揽生源;严禁任何学校收取或 变相收取与入学挂钩的"捐资助学款";严禁义务教育 阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明 等作为招生依据;严禁义务教育阶段学校设立任何名 义的重点班、快慢班;严禁出现人籍分离、空挂学籍、学 籍造假等现象,不得为违规跨区域招收的学生和违规 转学学生办理学籍转接。

本周湿热又多雨 绿城或迎桑拿天

本报讯(记者 武建玲)上周我市气温比前一阶段 有所升高,阵雨天气也增多。记者从气象部门获悉, 本周郑州仍然多阵雨、雷阵雨,最高气温将升至 35℃。高温加上空气湿度大,"桑拿天"的特征更加 明显。

根据预报,本周郑州多阵雨、雷阵雨天气,雨量分 布不均。最高气温周前期在33℃~35℃,周后期略有 下降。周内最低气温在25℃~27℃。气象部门温馨提 示:夏季天气多变,请关注临近的天气预报。

本周郑州的天气预报情况为:8月3日(星期一) 多云,傍晚前后有中阵雨、雷阵雨,25℃~35℃;8月 4日(星期二)阴天,有阵雨、雷阵雨,25℃~33℃;8月 5日(星期三)多云间阴天,有阵雨、雷阵雨,25℃~ 33℃;8月6日(星期四)阴天,有阵雨、雷阵雨,26℃~ 32℃;8月7日(星期五)阴天,有阵雨、雷阵雨,27℃~ 31℃;8月8日(星期六)阴天,有阵雨、雷阵雨,26℃~ 30℃;8月9日(星期日)阴天,有分散性阵雨、雷阵 雨,26℃~34℃。

意識 稳就业保民生促消费

全国消费券发放 河南六城市可用

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)8月1 日至8日,全国87城超1000万家小店,再次 联合支持消费券,我省郑州、洛阳、商丘、平顶 山、商丘、信阳均可使用。

用户在支付宝搜索"消费券",点击即可 领取。每人每次可领取面额为18元,每日8 时和12时两个时段领取。

这些消费券不仅可以在大型商场超市使 用,也可以在上千万路边小店使用。支付宝 表示,消费券对小店经济刺激作用显著,今年 还会继续发下去。

专家表示,消费券"明显促进复工复产, 对小微商家拉动效应最大,1元消费券直接 拉动小店经营流水增加2.97元"。

因此,从7月开始,支付宝接棒地方政 府,在多地商务局支持下,发放百亿消费券, 吸引1000万家小店参与。

日前,包括商务部在内的七部委联合发 文,将开展小店经济推进行动,将数字化作为 小店经济的一条发展主线,而消费券恰好成 为小店数字化升级的关键一步。

数据显示,从各地消费券发放开始,小 店使用数字工具的频率提升了50%,其中, 消费券、无接触贷款、外卖成小店经营拉动 效应最高的"三驾马车",使用过其中任一 工具的小店,流水高出平均值146%,而同 时使用这三样工具的小店流水则高出平均 值 228%。







渠南路快速通道 项目正加快建设

昨日,渠南路快速通道 工地上,施工人员在紧张作 业。据了解,该工程是郑州 市重点建设项目,也是施工 安全"双重预防体系"建设 试点项目,目前已完成围护 桩 710 根,边坡喷锚 10990 平方米,钢腰梁1475米,预 应力锚索 1060 根,浇筑冠 梁840米。

本报记者 丁友明 摄

二七商圈:全力打造城市复兴典范

本报讯(记者 刘伟平)市委市政府提出, 要把二七广场片区打造成"郑州人的精神家 园、河南省的消费中心、全国城市复兴典 范"。二七区紧紧围绕市委市政府决策部署, 坚持把二七商圈城市复兴作为全区一号工 程,按照"135"(一年初见成效、三年大见成 效、五年进入全国著名商业街区第一方阵)时 间节点,举全区之力加快推进二七商圈建设。

老百姓的幸福家园"的核心思想,按照"提升

顶层规划设计是二七商圈复兴成功的 关键。在二七广场及周边地区整体规划设 计中,二七区始终践行"以人民为中心"的发 展理念,落实"城市归根到底是人民的城市、

业态、优化形态,降低密度、机动车减量,创 造优美步行空间、打造绿色慢行系统"的要 求,突出顶层设计、高位谋划、系统研究,委 托北京市建筑设计研究院编制二七广场及 周边地区整体规划。

同时,通过专家研讨会,与辖区人大代 表、政协委员、居民和企业代表座谈,媒体商 圈采访等活动,广泛问政于民,征求社会各 界对城市设计方案的意见建议,不断加强对 二七广场及周边地区城市设计的完善。

为全力实施推进复兴工程,二七区强化 机制抓运转、争分夺秒抓落实,着眼于提速 增效,快速启动标志性项目,突出以二七商

圈区域城市复兴一期工程建设"252N"行动 计划为"燃爆点",积极推进两个广场、五条 景观大道、两大工程及二七广场周边环境综 合提升N项工作。

日前,二七广场下穿隧道初步设计方案 公布。作为中原路整治提升的重要节点工 程,项目建成通车后将有效改善二七广场和 郑州火车站交通环境。除了二七广场,德化 步行街也迎来好消息,成功人选第二批全国 步行街改造升级试点。

二七商圈城市复兴工程稳步推进,不久 的将来,一个现代时尚的国际化商业街区将 展现在世人面前。